



“丁克夫妻”怀孕了： 不要孩子要离婚

文：今日女报/凤网记者 陈炜 通讯员 蔡艳 供图：付业兴插画工作室

自上世纪80年代起，“丁克夫妻”在中国开始悄悄兴起。如今，中国的新一代夫妻，有着自己独特的婚恋观、生育观和价值观。随着更多的人以事业为重，越来越多的夫妻渐渐不愿意让孩子来打扰到他们的日常生活，从而选择去做一对“丁克夫妻”。

然而，“丁克夫妻”一旦出现矛盾，很可能一发不可收拾。这不，岳阳一对“丁克夫妻”就闹起了离婚。至于原因，只因为妻子意外怀孕后，丈夫想让她生下孩子，妻子却说这破坏了约定，不愿生。

这到底是怎么一回事呢？今年7月底，湖南省岳阳市屈原管理区人民法院调解了这起特殊的离婚案件。

01 婚前约定： 永远过“二人世界”

对于结婚多年的小两口来说，妻子怀孕算得上是件大喜事。然而，今年29岁的岳阳男子陈耀明却因此感到困惑——结婚6年的妻子文妮怀孕了，却不愿生下肚中的孩子。陈耀明苦口婆心劝了很多次，妻子依旧“没有商量的余地”，甚至，拿出了一份“婚前协议”，“宁可离婚也不生孩子”。

一怒之下，陈耀明将妻子文妮告上了法庭。

夫妻俩到底怎么回事？今年7月，岳阳市屈原管理区人民法院调解了一起特殊的离婚案件——原来，当事人陈耀明和文妮是一对“丁克夫妻”！

8月6日上午，今日女报/凤网记者来到岳阳市屈原管理区法律服务中心，律师团队成员张会华向记者讲述了这个极具话题性的离婚案，他希望广大读者也来评评理，当事夫妻到底谁对谁有理。

早在2003年，读大学的时候，陈耀明和文妮就恋爱了。大学刚毕业，两人便结了婚。恋爱时，文妮曾与陈耀明“约法三章”：“我们在一起后，我不会要孩子，不想为儿子、孙子辛苦一辈子，只想轻松快乐地过完这一生。你如果不介意，我们就结婚，做一对‘丁克夫妻’。”当时，很享受“二人世界”的陈耀明一口答应，还与文妮签下了一份“婚前协议”。

结婚后，小两口的日子也的确自由——平日，各自工作，放假时到处旅游；每逢周末，还能约上几对“丁克夫妻”一起聚会，享受当下。即便双方父母催着他们生孩子，他们也总是有理由应付过去。



扫一扫，参与网友讨论

02 意外怀孕！ 她“不肯生”他“不准流”

刚结婚的前两年，陈耀明还一直遵守着和文妮的约定，但随着年龄越来越大，陈耀明的观念也发生了转变——嘴上说着“不要生孩子”的他，开始给亲戚家的孩子偷偷买礼物，一见到小朋友就抱在怀里逗乐。

其间，让陈耀明欣喜的是，自己照顾别人家孩子的时候，文妮也会买一些糖果来逗逗孩子们。这一细节让他看在眼里记在心上：或许妻子也开始喜欢孩子了吧！

就在这时，文妮的一场“大病”让陈耀明看到了希望。今年4月，文妮突然在上班期间呕吐不止，胸闷发慌。陈耀明带着妻子求医，却意外诊断为：怀孕了！

陈耀明赶紧在家人的微信群里发布了这个好消息，大家也纷纷道喜。可谁知，当晚回到家，文妮一脸不高兴，非常认真地告诉陈耀明：“我们当初可是约定好的，我不会生下这个孩子！”

之前没怀上小孩，不生就算了；现在怀孕的消息都在全家传开了，怎能不生？陈耀明决定耐心地说服妻子。

“你自己去生吧，我会去做手术拿掉孩子。”文妮的话，让陈耀明感到不可思议，他甚至无法理解文妮为什么要打掉自己的孩子？

文妮的坚决让陈耀明起了疑心。他偷偷查阅妻子的聊天记录，并算起了妻子的怀孕时间，没有任何不妥才打消了妻子可能出轨的疑虑。

03 不愿违约， 6年的婚姻濒临崩溃

眼看夫妻俩年龄越来越大，若妻子再不把握这次当母亲的机会，错过了最佳生育年龄，以后怀孕就难了！

陈耀明下决心找文妮摊牌谈判。但文妮备感委屈：“明明有一份婚前协议，为什么说改就改呢？早知道这样，根本不用结婚啊！”

由于谈判不成，一怒之下，陈耀明委托张会华向湖南省岳阳市屈原管理区人民法院申请诉讼离婚。

考虑到夫妻俩并没有感情破裂，且是为了“自己的孩子”闹别扭。该院承办法官欧勇新当起了“和事佬”，用了一则“慈乌返哺”的寓言来感化双方。

“我跟他们说小乌鸦长大后，为了报答父母的养育之恩，在父母老了的时候，就让父母栖息在巢里，而小乌鸦则出去为父母觅食。这样看，小乌鸦都有一颗感恩之心，那作为父母，也应该感恩孩子来到了你们的身边，为什么要去剥夺小孩的生命，而不是借此机会好好迎接新生命的到来？”欧勇新认为，养育孩子的最大意义，就是享受孩子在成长中带给父母的每份快乐。

最终，在欧勇新的劝说下，文妮认识到自己即将为人母的情感缺失，表示愿意生下这个孩子，与丈夫陈耀明好好生活。

（为保护隐私，文中陈耀明、文妮系化名）

嫉他待他如亲人 他却施骗当坏人

文：今日女报/凤网 通讯员 张志颂

年逾古稀的毛嫉驰3年前投了保，为她服务的“90后”保险销售员杨某和自己的孙子年龄相仿，且与老伴一样都有在部队服役的经历，毛嫉驰和老伴待他如亲人，对他非常信任，还借钱给他买房子。不料，杨某不但不感恩，还利用老人的信任诈骗了老人6.2万元。8月9日，长沙市天心区人民检察院通报称，目前，检察院以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕了犯罪嫌疑人杨某。

2018年6月，毛嫉驰发现保险账户内有一笔自己不知情的6.2万元支出，到保险公司查询后得知取款凭据上竟有自己的“签名”。经查，原来这钱是被平日里熟悉的保险销售顾问杨某给骗走了。

据介绍，2015年4月，在保险公司工作的杨某根据公司提供的资料上门联系了毛嫉驰，因为杨某年纪与毛嫉驰的孙子差不多大，而且杨某与刘爹爹均有在部队服役的经历，毛嫉驰与刘爹爹很喜欢这个看起来勤快又热心的小伙子。

几经来往后，毛嫉驰和刘爹爹对杨某很是信任，甚至在2015年12月还借了3万元钱给杨某用于购房。2015年5月，在杨某的推荐下，毛嫉驰和刘爹爹购买了该保险公司的一种人寿保险，刘爹爹为投保人，被保险人是毛嫉驰。刘爹爹支付了首年保费6万元后，在6月份又一次性将剩余的24万元保费缴至保险公司指定的另一账户。因为该险种规定：指定账户缴存金额越高，分红也越多，另外，这24万元除了每年定期扣除6万元保费外，还可随时支取余额。

2016年9月，杨某从保险公司辞职，经济紧张的他打起了毛嫉驰与刘爹爹的主意。杨某向保险公司同事谎称自己的客户刘爹爹需支取保险账户内的余额，并将自己伪造的带有“毛嫉驰签名”的一系列取款资料交给了同事，顺利从刘爹爹的保险账户中支取了6.2万元退至被保险人毛嫉驰的银行账户。

钱款到账后，如何将钱从毛嫉驰的银行账户里弄出来呢？杨某向刘爹爹谎称自己要求保险公司将自己的工资和奖金发到了毛嫉驰银行账户，一共6.2万元。杨某还对刘爹爹说其中3万元用于偿还自己的借款，2000元当做利息，剩下的3万元就取现金给自己。刘爹爹查看了毛嫉驰银行账户后发现确有一笔6.2万元的钱进账，十分信任杨某的刘爹爹马上取了3万元现金给杨某，并交还了之前购房借款打的3万元借条。就这样，杨某成功骗走3万元现金，并销毁了3万元借条。

今年7月，公安机关将涉嫌诈骗罪的杨某抓获。8月7日，天心区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕犯罪嫌疑人杨某。